

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Партбюро института утвердило порядок проведения отчетно-выборной кампании в нашей партийной организации. В течение октября должны пройти отчетно-выборные собрания по циклам, кафедрам и службам.

Одновременно с этим проходит организационная перестройка комсомольской и профсоюзной организаций института, соответственно структуре парторганизации. На партбюро обсуждены все вопросы, связанные с проведением этой большой работы.

Понятно, что построение по единому принципу и партий-

Комсомольское бюро лыжников

11 октября студенты кафедры лыжного спорта собрались, чтобы выбрать комсомольское бюро кафедры.

Горячо обсуждались все кандидатуры. И вот бюро выбрано. В него вошли: Геннадий Коновалов — секретарь бюро, Виктор Кузнецов — заместитель секретаря, Вадим Орлов (академический сектор), Галина Цирковцева (сектор культурно-массовой работы), Владимир Федорченко (сектор учета).

Г. Коновалов до этого избирался в курсовое бюро ВЛКСМ и хорошо знает комсомольскую работу. Комитет ВЛКСМ и Октябрьский РК комсомола не раз поощряли его. Преподаватели коммунисты В. А. Евстафьев и В. Д. Шапошников оказали нам большую помощь в подборе комсомольского актива.

Пожелаем же новому бюро творческих успехов, интересных, увлекательных дел.

Л. ПЕЧНИКОВА,
член комитета ВЛКСМ

ИЗБРАТЬ ДОСТОЙНЫЙ АКТИВ

Всем сотрудникам института известно, что отчетно-выборные собрания профсоюзных организаций начинаются 15 октября и кончатся 1 ноября 1965 года.

С 15 по 22 октября включительно должны быть закончены отчетно-выборные собрания в профгруппах кафедр и служб института, а 1 ноября состоится общепартбюро с отчетом и выборами местного комитета.

Уже проведено инструктивное собрание профактива.

Задача всех членов профсоюза — критически отнестись к отчетам профсоюзного актива, избрать в профбюро групп и местный комитет института инициативных людей, способных возглавить социалистическое соревнование за высокие показатели в работе, за достойную встречу XXIII съезда КПСС, обеспечить культурные запросы и помощь в улучшении условий труда и быта сотрудников института.

Н. ОВСЯНКИН, председатель месткома

ных, и комсомольских, и профсоюзных организаций будет способствовать лучшему обеспечению всей работы кафедр, учебных студенческих групп, каждого подразделения вуза.

В это же время на партийных и профсоюзных собраниях будет осуществлено делегирование представителей в состав постов и группы содействия партийно-государственному контролю.

В этот ответственный период задача коммунистов, комсомольцев, всего коллектива института заключается в том, чтобы подобрать работоспособный состав руководящих органов партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. От качества работы нашего актива в значительной степени будет зависеть успех всей деятельности института в текущем учебном году, успех усилий славного коллектива лесгафтовцев, готовящегося достойно встретить XXIII съезд КПСС.

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

12 октября прошло отчетно-выборное собрание парторганизации управления института. За отчетный период бюро этой парторганизации проделало значительную работу — таково мнение коммунистов, активно выступавших в прениях.

— Партийное бюро, возглавляемое Л. А. Брусиловским, — сказал коммунист Д. П. Ионов, — оказало значительную помощь ректорату в выполнении хозяйственных задач.

Партийное бюро управления стало заметно влиять не только на деятельность хозяйственных служб. Оно вникает и в работу учебно-курсового отдела, отдела кадров, школы тренеров и т. д. На заседаниях бюро и партсобраниях были заслушаны доклады руководителей этих подразделений.

Однако недостатков в работе отделов и служб управления еще очень много. Коммунисты тт. Козлов, Строганов, Молодкин подвергли резкой критике тт. Шинкевича, Мамонтова, Усенко и других, допускающих ощутимые промахи в работе. По вине хозяйственников институт недостаточно подготовлен к началу учебного года: большой спортивный зал до сих пор не отремонтирован, многие ремонтные работы были развернуты только в октябре. Все

это мешает нормальному ходу учебных занятий, а иногда приводит к их срыву. Студенческое общежитие плохо подготовлено к зиме. Отдел снабжения не запаса стеклом, и сейчас во многих окнах рамы не застеклены. В плохом состоянии остается наша Кавголовская учебно-спортивная база, а ее руководитель т. Строганов с олимпийским спокойствием взирает на беспорядки, исправление которых во многом зависит от него.

Партийное бюро немало занималось вопросами воспитательной работы среди рабочих и служащих АХЧ. Имеются некоторые положительные итоги в налаживании трудовой дисциплины, ликвидации текучести рабочих. Однако в этом вопросе решительного перелома пока не наступило. В выступлениях отмечалось, что продолжают иметь место выпивки в рабочее время, особенно в службах, возглавляемых тт. Чистяковым и Бедаревым.

Партийное бюро и начальники служб не использовали в воспитательной работе такой немало-важный фактор, как осуществленное год тому назад повышение зарплат рабочим и служащим института. А ведь это, при соответствующей воспитательной работе, должно было послужить повышению ответственности как-

дого за порученный участок работы.

Имеются значительные недостатки в работе учебно-курсового отдела, особенно в планировании учебного процесса.

Всеми этими вопросами предостоят кропотливо и настойчиво заниматься новому составу партийного бюро управления.

Работа партбюро управления единодушно признана удовлетворительной.

Секретарем партбюро вновь избран Л. А. Брусиловский; в состав бюро вошли также В. К. Козлов, П. Г. Корешев, П. Ф. Кухтина, Н. К. Шинкевич.

Г. МАЙСКИЙ

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 33 (424)

Пятница, 15 октября 1965 г.

Год издания одиннадцатый
Цена 1 коп.

В НОМЕРЕ:
ЗНАМЯ ФАКУЛЬТЕТА
ОВЕЯНО СЛАВОЙ
ЗДРАВСТВУЙ, ЮНЫЙ КЛУБ!
«Знание» — большая сила
Заботы молодых ученых

СКИФ
и
«Факел»
знакомятся

9 октября, субботний вечер. Группа спортсменов садится в институтский автобус. Они едут в район новостроек, на улицу Костюшко. Там, в 537-й школе, в новом красивом здании с просторными помещениями, праздник — открытие школьного спортивного клуба «Факел».

Юные спортсмены попросили студентов-лесгафтовцев показать на празднике свое спортивное мастерство.

Школьники тепло встретили выступление гимнастов студентов 1 курса Т. Масленниковой, Л. Михайловой, М. Постникова, Р. Хасанова и тяжелоатлетов Ю. Куприна, В. Малова, Э. Смирнова, боксеров - первокурсников Ю. Найгородова, В. Михайлюка и студента IV курса В. Роннова, самбистов М. Ловицкого (II курс) и преподавателя Ю. Я. Киселева. Всем участникам выступления ребята преподнесли букеты цветов.

Итак, ветеран СКИФ и юный «Факел» пожали друг другу руки.

Ю. ЯКОВЛЕВ

И числом, и умением

На районной конференции общества «Знание» состоялся большой разговор о лекторской работе в Октябрьском районе. За полтора года отчетного периода количество членов общества выросло с 850 до 1600 человек. Число первичных организаций общества на предприятиях и в учреждениях увеличилось больше чем вдвое — до 93. С лекциями выступали 28 докторов наук и профессоров, 165 кандидатов наук и доцентов, врачи, учителя, руководители партийных, хозяйственных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, новаторы производства. Ими прочитано за 1964 год 24 300 и за 8 месяцев 1965 года — около 15 тысяч лекций.

Добрим словом вспомнили на конференции и первичную организацию нашего института, преподавателей-лекторов Т. И. Поморцева, М. В. Баранчикова, С. Н. Славина, Р. М. Орлова и других.

5 октября в институте состоялось собрание первичной организации общества «Знание» нашего института. С отчетным докладом выступила Т. М. Каневец. Членами общества «Знание» являются 56 сотрудников института, из них 42 — кандидаты наук.

Активное участие в работе принимали преподаватели кафедры марксизма-ленинизма, легкой атлетики, биомеханики, теории физического воспитания, гигиены, спортивных игр. Хочется отметить, сказала т. Каневец, таких преподавателей, как С. П. Иванов, В. В. Петрович, Е. Г. Котельникова, В. В. Белоруссова, Г. М. Краковик, Е. А. Вайполина, З. И. Знаменская, И. Н. Решетень, А. Ф. Константинова и др.

Следует особенно отметить в этом году работу аспирантов и студентов. Большой похвалы заслуживает аспирант Э. Озолин.

Всего за год нашими преподавателями и студентами проведено 1182 лекции и беседы.

Собрание признало работу первичной организации общества «Знание» хорошей, отметило большую работу председателя Т. М. Каневец, а также технического секретаря К. А. Семенов.

Было вынесено решение о необходимости вовлекать в члены общества «Знание» новые лекторские силы.

Был избран новый состав бюро первичной организации общества: Т. М. Каневец, Е. Г. Котельникова, А. М. Корхин, С. И. Рапопорт, В. В. Петрович, И. Н. Решетень, К. А. Семенова.

П. АКИМОВА,
С. РАПОПОРТ



Главный спортивный зал института.

Рис. А. СИНЮРИНА

НА ЗАНЯТИЯХ, В СПОРТИВНЫХ ЗАЛАХ...

К НАЧАЛУ нынешнего учебного года отремонтирован зал борьбы. Сейчас здесь уютно и чисто. И в этом немалая заслуга студентов-борцов, особенно третькурсника спортивного факультета Анатолия Карлушева.

На снимке: на занятии по специализации в 3-й группе III курса спортивного факультета; кандидат в мастера спорта студент Евгений Юзбашев проводит бросок прогибом.

Фото К. Короткова



Аспиранты финишируют,

В 1965 году аспирантуру заканчивают 12 молодых ученых. Трое из них обучались в целевой аспирантуре.

Аспирант кафедры психологии В. К. Петрович из Смоленского института физической культуры представил к защите диссертацию на тему «Сосредоточение внимания перед исполнением спортивного действия». Защита будет проведена в Ленинградском государственном университете. Аспирантка кафедры лыжного спорта Л. К. Чернуха из Казахского института физической культуры закончила диссертацию на тему «Исследования методики тренировки девушек-горнолыжниц».

Досрочно закончил аспирантуру И. П. Блохин (кафедра физиологии). Тема представленной им диссертации: «Газообмен и оксигенация артериальной крови при двигательной деятельности гимнастов».

Закончил аспирантуру и представил диссертацию аспирант кафедры спортивных игр Е. Р. Яхонтов. Тема его диссертации: «Научное обоснование особенностей физической подготовки высококоротких девушек-баскетболисток».

Аспирант кафедры легкой атлетики В. А. Беленицкий из Туркменской ССР не сумел завершить диссертацию за время обучения в аспирантуре и отчислен из состава аспирантов.

Без завершения диссертационных работ закончили обучение в аспирантуре Н. И. Винникова,

В. А. Жук, Ю. С. Якобсон, В. М. Бутрин, В. Я. Позин. Аспиранты Н. А. Степочкина (кафедра физиологии) и Ю. М. Шапкойц (кафедра спортивной медицины), переведенные на заочное обучение, закончат аспирантуру в декабре 1965 года.

аспиранты стартуют

ПРИЕМНАЯ комиссия рассмотрела результаты экзаменов поступавших в аспирантуру института.

На 12 мест подали заявления 24 человека. Трое приняты в целевую аспирантуру по специальности «Теория и методика физического воспитания и спортивной тренировки». В порядке конкурса по этой специальности принято еще три человека. По одному аспиранту принято на кафедры теории и истории физической культуры, гимнастики, конькобежного спорта, спортивной медицины, двое — на кафедру лыжного спорта. Кроме того, по одному человеку принято в очную аспирантуру на кафедры физиологии, психологии и спортивной медицины. На заочное обучение зачислено три человека.

Среди принятых 5 мастеров спорта. Это недавние выпускники института неоднократная чемпионка СССР по фигурному катанию на коньках Т. Москвина (Братусь) и тренер из Эстонской ССР В. Пахомов, а также П. Виролайнен, окончивший наш вуз в нынешнем году и специализирующийся по лыжам. В числе новых аспирантов мастера спорта

преподаватель Таллинского пединститута И. Саулелп и врач-терапевт Городского врачебно-физкультурного диспансера Ленгорздраводела И. Чистова.

С увлечением занималась в кружке СНО студентка Валерия Степанова (Осинова). В этом году она окончила наш институт и принята в аспирантуру по специальности «Методика лечебной физкультуры». Стали аспирантами вуза О. Мазнин, преподаватель Ленинградского механического института, А. Ливмане из Латвии, Ф. Казиев, преподаватель Северо-Осетинского пединститута, В. Секун из Челябинска, А. Некрашевич из Киева, И. Ермошкеев из Элисты.

Д. СЕМЕНОВ,
проректор института

В МИРЕ КНИГ

Издательство «Физкультура и спорт» выпустило недавно три книги, посвященные вопросам научной работы в области физической культуры и спорта:

Психологическая подготовка спортсмена. Сборник работ институтов физической культуры под редакцией П. А. Рудика и А. Ц. Пуни. 176 стр., 8 тыс. экз., 67 коп.

Физическая культура — источник долголетия. Сборник работ Института геронтологии Академии медицинских наук СССР.

ЦНИИФКа, Смоленского института физической культуры, Ленинградского НИИФКа и других научных учреждений. 296 стр., 10 тыс. экз., 94 коп.

Физиологические механизмы двигательных и вегетативных функций. Сборник трудов восьми институтов физической культуры СССР, Тартуского университета, Института физической культуры и спортивного здоровья (Будапешт) и Пражского научно-исследовательского института физической культуры. 192 стр., 5 тыс. экз., 73 коп.

Интервью по просьбе читателя

О слетах выпускников

В РЕДАКЦИЮ пришло письмо. Обратный адрес: Ленинград — Пушкин, Исполком Совета депутатов трудящихся, комната 3, А. Васадае.

В письме говорилось: «Я выпускник института 1950 года.

Лет восемь тому назад я был как-то на вечере выпускников — моих одноклассников. Нам, старым товарищам, было очень приятно встретиться. После этого я ни разу не слышал, чтобы наш выпуск снова собирался.

Может быть, есть определенный день в году, когда собираются бывшие воспитанники института?»

РЕДАКЦИЯ газеты попросила проректора института профессора Д. А. Семенова ответить на вопросы автора письма.

Д. А. Семенов сообщил нам:

— Определенного дня в году, когда окончившие институт (независимо от года выпуска) собирались бы в стенах родного института, пока нет. Слеты окончивших институт проводились и проводятся. В последние годы организуются юбилейные слеты. 20 июня 1962 года, например, через 30 лет после окончания института, собирались лестафтовцы X выпуска (1932 год); в октябре того же года был слет выпускников 1937 года (через 25 лет), летом 1963 года собирались выпускники 1938 года. 20 июня текущего года провели слет выпускники 1940 года.

Организационную работу по проведению слетов проводят инициативные группы из самих выпускников (при содействии ректората).

Орденоносный факультет

Краснознаменный военный факультет... Давайте перелистаем страницы его летописи, летописи боевых и славных дел.

Год рождения Краснознаменного военного факультета физической культуры и спорта — грозный 1918 год. Истоком воинфака является Советская военная главная гимнастическо-фехтовальная школа, созданная в Петрограде в августе 1918 года. Зарождение школы в разгар жестокой борьбы с интервентами и белогвардейцами свидетельствует о ее боевом предназначении.

Уже весной 1919 года ее курсанты приняли боевое крещение. В составе Третьего сводного отряда курсантов они действовали на Карельском участке Олонецкого фронта. Среди них были ныне здравствующие К. М. Рыбкин и заслуженный мастер спорта Ю. К. Мордовин.

Богат послушной список военного факультета. Несколько раз изменялось его наименование, менялись места дислокации — Петербург, Москва, Ленинград, но главная цель — готовить специалистов по физической подготовке и спорту для Вооруженных Сил — остается неизменной. Вся история военного факультета является подтверждением его неразрывной связи с боевой летописью Советской Армии. Как кадровый солдат, военный факультет всегда был готов выступить по первому зову Родины. Так было в марте 1921 года, когда курсанты Петроградских окружных курсов спорта и призывной подготовки (одна из составных частей воинфака) в полном составе участвовали в подавлении Кронштадтского мятежа. За исключительное мужество и храбрость, проявленные 17 марта 1921 года при овладе-

нии крепостью и городом Кронштадтом, особенно во время штурма фортов № 2, 3, 4, 5 и 6, курсы были награждены почетным революционным Красным знаменем.

В 1939 году слушатели факультета участвовали в освободительных походах Советской Армии в Западную Украину и Западную Белоруссию.

В начале войны с белофиннами (1939 год) часть личного состава факультета была направлена в действующую армию. Среди них был Н. А. Угрюмов, удостоенный впоследствии звания Героя Советского Союза. Батальонному комиссару Д. А. Балаханову звание Героя Советского Союза было присвоено посмертно.

Когда началась Великая Отечественная война, слушатели факультета рвались в действующую армию. Уже в первых боях под Волоколамском и Нарофоминском воспитанники факультета показали образцы храбрости и мужества. Особенно отличились слушатели лейтенанты Соков и Патраков. В критический момент сражения лейтенант Соков личным примером увлек солдат роты в атаку на врага.

Смелость, мужество и выносливость характерны для слушателей факультета — фронтовики. Их вдохновлял боевой пример старших товарищей. Храбро сражались за Родину и пали смертью храбрых начальник факультета полковник К. П. Макаров и военный комиссар факультета старший батальонный комиссар А. Г. Андросов.

Факультет не прекращал и учебно-боевой работы. Находясь во время войны в Москве, военный факультет выполнял ответственные задания Народного комиссариата обороны. Преподава-

тели и слушатели участвовали в формировании и подготовке боевых подразделений, в организации физической подготовки в запасных учебных частях и в действующей армии. На факультете проводилась большая работа по созданию наставлений и руководств для военного времени.

За выдающиеся успехи в подготовке кадров командиров-специалистов по физической подготовке Красной Армии и непосредственное участие в боях за Родину Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 августа 1943 года факультет был награжден орденом Красного Знамени. Это совпало с 25-й годовщиной факультета. Среди награжденных были Ю. К. Мордовин, В. Н. Молодкин, В. В. Вышпольский, В. Г. Калашников и другие.

На факультете в разное время работали известные ученые: В. В. Гориневский, П. А. Рудик, В. В. Гориневская, М. Л. Чиркин, Н. В. Зимкин, Н. Г. Озолин, К. М. Смирнов, А. И. Яроцкий, А. В. Коробков и др.

Военный факультет окончили многие видные деятели физкультурного движения. Из его стен вышли выдающиеся спортсмены нашей страны. Это В. Куц, Ю. Литувев, Б. Токарев, С. Кузнецов, Ю. Илясов, П. Столбов, К. Быков, И. Бердиев, А. Энглас, А. Рощин, Б. Назаренко, Ю. Соколов, В. Кузин, И. Мокропуло и другие.

Среди личного состава факультета были Герои Советского Союза В. Родионов, А. Потопольский, И. Бербетов, Ю. Сироткин, а также упомянутые уже Н. Угрюмов и Д. Балаханов.

Н. ТЕСТОВ,
наш корр.

Для вас, спортсмены!

Ленинградский экспериментальный завод «Спорт» еще недавно был мелким предприятием. А теперь это настоящий комбинат! В августе завод справил новоселье, переехал с Васильевского острова в Невский район. Производственная площадь значительно увеличилась. Вступили в эксплуатацию три цеха — механический, инструментальный и трикотажный, разместившиеся в двух огромных корпусах.

Сейчас завод «Спорт» занимает территорию в два с половиной гектара. А в 1970 году вступит в эксплуатацию третья очередь строительства завода. В третьем корпусе разместятся шорный цех и цех пластмасс.

Расширение завода даст возможность выпускать спортивную продукцию около 200 наименований: беговые коньки, хоккейные клюшки, различные мячи, тяжелоатлетические штанги, гимнастические снаряды, легкоатлетический инвентарь, спортивный трикотаж, обувь, электроаппаратуру для судейства и многое другое.

Уже несколько лет завод выпускает для любителей физкультуры и спорта инвентарь из искусственных материалов. Недавно завод освоил производство ряда новых изделий. Он будет первым в стране делать из пластических масс шлемы, для хоккеистов, велосипедистов и мотоциклистов, велонососы, ракетки для игры в бадминтон. До сих пор советские спортсмены пользовались шлемами и ракетками зарубежного производства.

Из синтетических тканей созданы новые спортивные костюмы для международных выступлений гимнастов.

Продукция завода пользуется большим спросом не только у нас в стране, но и за рубежом. Ее охотно приобретают в США, Англии, Японии, Индонезии, Индии, Югославии, Болгарии, Финляндии, Голландии, Дании и других странах. Этим летом в Лондоне продукция ленинградского завода экспонировалась на международной выставке спортивного инвентаря.